

## 警惕“找关系”骗局

通讯员 周丹娜 吴鹏娇

本报讯 “他说他有关系,能帮忙拿到被害人的谅解书,可以让我老公减轻处罚”,救心切的孙某对“能人”徐某深信不疑,结果却发现这是一场骗局。近日,三门县检察院以诈骗罪对被告人徐某提起公诉。

2023年3月,得知丈夫因涉嫌刑事犯罪被逮捕后,孙某收到了陌生男人徐某的微信消息。徐某说自己和孙某丈夫曾被关在看守所同一个监室里,“我知道你老公的事,我可以帮你捞人”。

之后的几个月里,徐某先后以请客吃饭、打通关系等为由要求孙某给付钱款,孙某前前后后共给了徐某39000余元钱。她没想到,不但丈夫没减轻处罚,徐某此后也微信不回、电话不接。孙某这才恍然大悟,向警方报了案。

以“有关系能办事”为名实施诈骗的案件时有发生,犯罪分子往往抓住被害人的急切心理,通过虚构身份、关系网等信息,使被害人错误地认为可以通过花钱“找关系”来达到目的,随后编造各种理由向被害人索要钱款。检察官提醒,在解决问题时,一定要通过正当法律途径寻求帮助,切莫病急乱投医、成为诈骗分子看上的“羔羊”。

## 联手进校专题普法

通讯员 周程燕

本报讯 呵护未成年人健康成长,是全社会共同的责任。近日,建德市杨村桥司法所联合镇禁毒办、杨村桥派出所等,在杨村桥镇初中开展“呵护青少年成长,法治宣传进校园”专题普法活动,让同学们切实了解校园霸凌的危害,提高同学们的法治意识和反霸凌意识。

司法所特邀法律服务工作者姜俊作开展法治宣讲。姜俊深入浅出,着重讲述了未成年人保护法,并通过3个具体案例引导同学们勇敢对校园霸凌说“不”。派出所民警与同学们积极互动,并告诉同学们:一旦遭遇校园霸凌,要及时告诉学校、家长,通过合法途径进行自我保护。同学们纷纷表示,“听进去了”。

工作人员还给同学们发放了相关法治宣传册,便于他们课余时间翻阅学习。

## 精准找人上门送教

通讯员 王伟 张影 陶雨倩

本报讯 “师傅,您最近骑车出去要戴好安全头盔呀,您之前的行为已被电子警察抓拍了……”近日,台州市公安局交通警察局直属四大队借助非机动车违法录入系统,精准查找到有违法行为的老人,开展上门送教服务。

民警拿着卡口抓拍的照片开展点对点、面对面宣传,耐心地为老人们讲解交通违法行为的危害性,用身边人身边事宣讲遵守交通规则的重要性,引导老人们守法出行安全出行,还费尽心思给他们“出谋划策”,比如编安全顺口溜、送头盔、贴反光条,促使老人从思想上逐步建立起交通规则意识、养成良好的出行习惯。

## 检察护忠墓祭英魂

台州政法融媒体中心 王淑颖 通讯员 厉可盈 娄军辉

本报讯 清明节,悼先烈、寄哀思。天台县人民检察院第二党支部组织党员前往张礼大烈士墓开展志愿服务活动,通过献花篮、打扫、拔草、向烈士墓三鞠躬、瞻仰烈士事迹碑文等形式,悼念为国捐躯的先烈英灵,缅怀革命前辈的丰功伟绩,继承先烈的光荣传统,进一步激发党员们的奉献精神和爱国精神。

数年前,该烈士墓受道路施工影响导致低洼积水。对此,检察机关运用检察建议等手段,督促相关行政机关依法履职,同时积极跟踪事情进展,最终通过将烈士墓整体平移40米的方式圆满解决了这一问题。

## 筑起森林防火屏障

近日,温州市公安局龙湾区分局海城派出所民警孙京锐带领海城猎豹义警队走进山林巡山,并利用无人机对步巡无法到达的地方进行巡查,牢牢筑起森林防火屏障。

通讯员 施倩影 摄



## 全警出动护卫安全

清明节期间,临海市公安局杜桥派出所全警出动,会同镇政府执勤人员,在28个点位开展清明森林防火及安全保卫工作,确保群众扫墓安全有序。图为民警在人流密集路口执勤。

通讯员 叶明銮 摄



## 边吃青团边话平安

近日,海宁市马桥街道马桥村将“无讼、无访、无案、无骗、无毒”平安宣传与清明活动相结合,在传承民俗的同时,向居民宣传“五无”理念,努力打造“五无”乡村治理新局面。

通讯员 胡佳斐 摄



## 防校园霸凌护成长

近日,天台县人民检察院未成年人检察办公室联合第三党支部开展“党建+守未”法治宣讲活动,分别来到天台县南屏学校和泳溪学校,为孩子们带去生动的“防校园霸凌”法治宣讲课,提升孩子们的法治观念和思辨能力。

通讯员 厉可盈 潘佩静 摄



## 庭审公开日敲警钟

通讯员 范茜 吴帅萍

本报讯 近日,常山县人民法院开展以“安全生产、消防安全”为主题的庭审公开日活动,邀请人大代表和消防主管部门、制冷行业企业等数十位代表旁听庭审。

当日,常山法院公开审理并当庭宣判一起涉制冷行业重大责任事故罪案件。庭后,审判长吴清树作“庭后五分钟”以案宣讲,对犯罪主体、构罪标准等逐一释明,并根据从事生产作业的人员、企业负责人、主管部门等不同主体的职责,提出预防安全生产事故的针对性举措。

## 确保整治取得实效

通讯员 成淦诚

本报讯 近日,嵊州市开展全市电动自行车消防安全突出风险专项整治工作督查。

督查组深入三江街道和鹿山街道,座谈交流听取整治工作的难点问题,并实地抽查了吾悦华府等2个高层住宅小区和2个电动自行车销售点。针对现场督查发现的问题,督查组要求责任单位立即整改并严格落实消防安全主体责任、加大日常巡查检查力度,同时要求相应属地部门对检查出的隐患问题跟进指导,确保电动自行车消防安全突出风险专项整治行动取得实效。

## 台上台下共谱和谐

通讯员 谢婉莹

本报讯 近日,建德市大洋镇胡庄村文化礼堂里人头攒动、热闹非凡。精彩的戏曲表演为村民们献上一道丰盛的文化“大餐”。借此良机,大洋镇综合信息指挥室、大洋司法所、梅城法庭、镇妇联及团委以“文艺普法共‘搭台’,禁毒反诈同‘上戏’”为主题开展平安宣传活动,进一步增强人民群众防范电信网络诈骗及毒品侵害的意识和能力。

志愿者们来到台下看戏的村民中间,现场发放宣传折页,向村民们普及各类平安知识,很受欢迎。

## 缅怀先烈汲取力量

通讯员 邵杭军

本报讯 为深切缅怀革命先烈、激励全体消防救援人员从英烈事迹中汲取奋进力量,连日来,嘉善县消防救援大队通过组织开展“缅怀先烈寄哀思,赓续奋斗谱新篇”清明节缅怀纪念活动、参观革命烈士纪念馆、网上云祭扫、英烈故事学习会等方式,追忆英烈事迹,表达浓浓哀思,进一步引导和教育大家传承先烈遗志,做党和人民的忠诚卫士。

消防救援人员纷纷表示,要将自身工作和继承先烈精神结合起来,立足平凡岗位,创造不平凡的成绩。

## 消防宣传进村入户

通讯员 程思嘉

本报讯 近日,东阳市消防救援大队组织人员走村入户开展消防宣传,提升农村居民的消防安全意识和自防自救能力。

大队宣传人员“敲门入户”深入村民家中,详细讲解了消防基础知识和农村地区常见的火灾隐患,介绍了家庭火灾预防和扑救初期火灾的方法、快速疏散逃生的要点以及如何正确报火警等消防安全知识。

大队宣传人员特别提醒村民严禁点火烧荒、不得私拉乱接电线为电动车充电等,并协助村民清理房前屋后的柴草堆垛,从根源上防范火灾事故的发生。